

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
10
МАЯ
1942 года
№ 53 (2433)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

Выполнить первомайский приказ товарища Сталина—это значит также успешно провести все весенние полевые работы.

ВЫПОЛНИМ БОЕВОЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА!

ПЕРВОМАЙСКИЙ приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина—боевой приказ родины. Все силы, все умение советского народа должны быть направлены на его выполнение.

1942 год должен стать годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Но победа не приходит сама,—ее надо организовать. Воины Красной Армии—верные сыны родины—громят врага нещадно, гонят его с священной советской земли назад, на запад. Патриоты тыла должны быть достойными героических фронтовиков. Во все возрастающем количестве они должны снабжать Красную Армию техникой, боеприпасами, продовольствием.

В предмайском социалистическом соревновании многие предприятия нашего района добились замечательных успехов. Завод имени 3-х коммунистов свою апрельскую программу выполнил с большим перевышением. Сверх плана дали стране и фронту продукцию лесозавода, артели «Экспорт», «Красный швейник». Значительно лучше работает лесная промышленность. Работают ряды двухсотников-стахановцев военного времени. Т. Логинову, Морозову, Саворцову, Богатову, Сиротину, Тюкалова, Сенникову, Киричникову и других знают не только на своих предприятиях, но и далеко за их пределами.

Будет, однако, непоправимой ошибкой довольствоваться сделанным. Нужно неуставно множить успехи.

Чтобы выполнить сталинский наказ—дать фронту и стране все больше хлеба, мяса и сырья для промышленности,—колхозники должны бороться за сжатые сроки сева и проведение его на высоком агротехническом уровне. Так именно и поступает подавляющее большинство членов сельхозартелей нашего района. Правильно организовав труд, укрепив трудовую дисциплину, используя буквально каждый час хорошей погоды для работы в поле, колхозники Осинковского колхоза «Борец за Октябрь», Заскочихинского сельсовета, засеяли зерновыми культурами уже третью часть посевного клина.

Но во многих колхозах посевные работы еще не развернуты во всю ширь. Отдельные руководители сельхозартелей ждут хорошей погоды, поспевания больших земельных массивов, заранее обрекая себя на трудности. Такие настроения должны быть осуждены колхозниками. Выполнить первомайский приказ товарища Сталина—это значит также успешно провести все весенние полевые работы.

Чего ждут

в Больше-Дмитриевском колхозе?

Больше недели тому назад у нас в районе начались полевые работы. Многие колхозы вспахали не один десяток гектаров и часть площади засеяли. 1-го мая на колхозные поля выехали пахать две лошади и Больше-Дмитриевского колхоза, где председателем тов. Зеленков. С тех пор колхозники сельхозартель вспахали всего 10 гектаров и не засеяли ни одного га. Здесь все еще в ожидании. Ждали хорошей погоды, когда яркое весеннее солнце пригревало землю, ждут ее и сейчас, когда солнышко хмурится. Временем здесь не дорожат, хотя председатель колхоза и жалуется на пехватку рабочей силы. 7 мая 6 колхозных лошадей возили навоз, хотя для этой работы вполне можно было приспособить рогатый скот.

Не уважает председатель сельхозартель и агротехнику. Озимые, по его словам, вышли из под снега в хорошем состоянии. Следовательно, достаточно приложить руки и высокий урожай обеспечен. Но вот подкормку озими в колхозе не делали и не собираются производить. Дело встало за минеральными удобрениями, которых в колхозе нет. Но для этой цели можно использовать местные удобрения, в частности, навозную жижу или куриный помет. Очевидно все дело в отсутствии не удобрений, а желания.

Яровизировать семена тоже

не думают. Председатель колхоза тов. Зеленков долго подыскивал объяснения этому и, наконец, заявил, что яровизацию делать некому, так как большая часть колхозников состоит из женщин. Впрочем, он тотчас же сам понял всю вздорность своих доводов и вновь сослался на погоду. Ога, видите ли, плохая, сроки сева рассчитать трудно, а потому семена можно испортить. Что касается причин почему колхоз не проращивает картофель, то тут председатель и вовсе не сумел найти ответа.

А ответ может быть один. Беспечность и благодушие, порожденные полнейшей безответственностью со стороны руководства колхоза и сельсовета, у которого Больше-Дмитриевская сельхозартель под боком.

И это в то время, когда главное условие для успешного проведения весеннего сева в колхозе есть. Это—люди, которые по словам самого же председателя рвутся к работе и в состоянии обеспечить успешное проведение весеннего сева. Но используют людей плохо. 7 мая колхозники пилили дрова вместо того, чтобы заняться работами, непосредственно связанными с весенним севом.

Весеннее время не терпит ротозейства. Надо это крепко запомнить председателю колхоза тов. Зеленкову.

И. Цуккер.

МОЛОДЫЕ ПАХАРИ СОРЕВНУЮТСЯ

В Мало-Покровском колхозе «Новая жизнь» в полевых работах принимают участие все от мала до велика. Колхозники с первых же дней добиваются высокой производительности. Молодые пахари Анатолий Соболев, Иван Жуков, Григорий

Соболев и другие пахнут по полгектара в день. Они решили соревноваться и обязались изо дня в день повышать производительность труда и давать высокое качество работы. Ф. Соболева, счетовод колхоза.



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарафат Тухтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Фото И. Юсупова

Фотохроника ТАСС.

Дорожим каждой минутой

На 6 мая колхозы нашего сельсовета вспахали 99 гектаров, почти половину плана весновспашки и засеяли зерновыми культурами 33 гектара.

Выборочную пахоту в колхозах начали немедленно как только почва начала просыхать. В Заскочихинском колхозе поля низкие. Вода здесь задерживается долго. Чтобы быстрее подготовить почву, колхоз организовал вспашку концов пахотного массива. По мере высыхания почвы радиус пахоты увеличивался.

Лучше других идут полевые работы в Осинковском колхозе (председатель тов. Павлихин). План весновспашки здесь выполнен больше чем на половину; вспахано 38 га и засеяно 23 гектара. Сеют здесь, как правило, рядовым способом. Ручной сев допускался лишь там, где нельзя было сеять ни тракторной, ни конной сеялка-

ми. Колхозники выезжают в поле на рассвете и кончают работу поздно вечером. Лучшие севцы Андрей Иванович Молодцов, Василий Матвеевич Нестеров и другие с первых же дней добиваются выполнения норм, они засевают по 4 гектара в день.

Хорошо работают желнухинские колхозники, при паше 40 гектаров они уже вспахали 21 га. Все бригады начали сев яровых.

Исполком сельского совета поставил перед активом и руководящими работниками колхозов задачу—сев завершить в сжатые сроки при высокой агротехнике. Этому мы добьемся во что бы то ни стало.

Г. Ратников, председатель

Заскочихинского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—16 самолетов.

◆ За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны два склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 дзота, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

◆ Подразделение, которым командует тов. Украинский, в

ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, две пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

◆ Противник атаковал наши позиции на одном из участков западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разгромили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

◆ Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

◆ Красноармеец-мизер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

◆ Партизанский отряд под

командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

◆ Пленный санитар 10-й роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

◆ Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил

в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных—25 человек из моей роты».

◆ Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Гретьякова, зажали его в сарае и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

Краснофлотец Щеглов

Подводная лодка, успешно форсировав несколько минных заграждений, после долгого подводного плавания всплыла на поверхность моря для зарядки аккумуляторных батарей. Краснофлотец Щеглов нес сигнальную вахту на верхнем мостике.

Вдруг в наступавших вечерних сумерках Щеглов заметил две черных точки.

—Справа по борту, курсовой девяносто градусов, два самолета! — доложил Щеглов вахтенному командиру.

Уходить под воду — значило быть потопленными в момент погружения. И командир подводного корабля решил отразить атаку самолетов.

По боевому расписанию сигнальщик становится пулеметчиком, и краснофлотец Щеглов быстро занял свое место у зенитного пулемета.

—По штурмовому! — послышалась команда, и Щеглов, когда один из фашистов оказался в среднем кольце прицела, нажав на спуск, дал несколько очередей.

Самолет отвалил в сторону и пошел вверх. Второй стал резко пикировать на лодку. Щеглов бил короткими очередями, тщательно прицеливаясь. Вокруг краснофлотца сыпались пули.

Когда командир приказал раненому Щеглову сдать пулемет краснофлотцу Белозерцеву, а самому пойти на перевязку, он ответил:

—Я уже пристрелялся, а ему придется ловить фашиста на мушку.

Щеглов вытер рукою пот, заливавший глаза и мешавший прицеливаться. Когда через несколько секунд он открыл глаза, то увидел, что в воздухе был только один самолет. Второй в клубах черного дыма падал в море.

Четырнадцать ранений получил краснофлотец Щеглов, но не ушел от своего пулемета, пока не отогнал фашистов. Капитан-лейтенант П. Симонов. СЕВАСТОПОЛЬ.

Бьют врага в упор

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ.

Бойцы подразделения, где командиром тов. Кравцов, нанесли уже немало жестоких ударов врагу. Воодушевленные приказом товарища Сталина, они в боях с врагом показывают пример мужества и умения уничтожать гитлеровскую нечисть. Младший политрук Лапин шел в первых рядах атакующих и своей отвагой воодушевлял остальных бойцов. В этом бою он истребил 9 немцев. Красноармеец Шабуров за два дня — 1 и 2 мая — уничтожил 18 фашистов. Он заявил: — Это мой ответ делом на приказ товарища Сталина.

Новыми боевыми успехами отвечают на приказ товарища Сталина и другие бойцы. Красноармеец Кравченко за один день уничтожил 10 фашистов. Красноармеец Чуриков — 5 солдат и одного офицера. Красноармеец Пузанов — 6 гитлеровцев. Командир орудия Крячкин меткими выстрелами уничтожил огневую точку фашистов, мешавшую продвижению нашей пехоты.

Л. Ганичев.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина

На всех лесопунктах Семеновского леспромхоза организуются громкие читки первомайского приказа Народного Комиссара Обороны Посифа Виссарионовича Сталина.

Рабочие и инженерно-технические работники, воодушевленные этим историческим документом, решили к 1 июня дать сверх плана 10 тысяч кубометров дров и подготовить взамен товарищей, ушедших на фронт, 170 квалифицированных рабочих и служащих.

Т. Кузнецова.

Домохозяйки — бойцам Красной Армии

Домохозяйки улицы Тельмана собрали на первомайские посылки бойцам и командирам Красной Армии 260 рублей.

И Глушкова.



Действующая Армия. (Западный фронт). На снимке: Бойцы атакуют населенный пункт М. Фото. Л. Доренского. (Фотохроника ТАСС).

Коллективное страхование жизни

Великая Сталинская конституция дала трудящимся право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства. Наряду с основной помощью, оказываемой за счет государства, трудящиеся могут дополнительно обеспечить себя и семью путем добровольного страхования своей жизни на случай смерти и инвалидности от любой причины.

Коллективное страхование принимается на 5.000, 4.000, 3.000, 2.000, 1.000 и 500 рублей. Кроме того, каждый трудящийся может застраховать свою жизнь в индивидуальном порядке.

Своим постановлением от 19 октября 1940 г. секретариат Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов обязал профсоюзные организации вовлечь в добровольное коллективное страхование жизни широкие массы трудящихся. Однако, итоги прошлого года показали значительное снижение поступления страховых взносов. Приток страховых взносов в 1 квартале текущего года увеличился незначительно. Эти факты свидетельствуют о том, что профсоюзные организации нашего района этому вопросу за последнее время не уделяют никакого внимания. Такие организации как артель «Экспорт», «Зиготерно», лесозавод, райзо, Семеновская МТС, артель «Красный швейник» и другие — коллективное страхование совершенно прекратили.

Общественные, профсоюзные и партийные организации района обязаны исправить это положение. Каждый трудящийся должен быть участником коллективного страхования жизни.

Ф. Егоров,

старший инспектор госстраха.

Когда же будет отправлен металлолом?

Металлолом в условиях войны идет исключительно на танки, пушки, минометы, пулеметы и другое вооружение. Важно поэтому это сырье как можно скорее передать промышленности.

Однако дирекция Керженского лесокombината, видимо, другого мнения. Десятки тонн ценного металла валяются здесь без внимания с 1939 г. Я неоднократно спрашивал директора лесокombината: «Почему металлолом не отправлен по назначению?» И каждый раз ответ был один и тот же: «Дадут платформы — отгрузим».

Так конца и не видно. Дирекция ждет платформ, а железная дорога и не собирается предоставить их.

Районные организации обязаны заинтересоваться этим вопросом. Металлолом должен быть немедленно передан оборонной промышленности.

А. Баранов.

По Советскому Союзу

* 2 мая Алма-Атинская область (Казахская ССР) выполнила государственный план сева колосовых. Сев продолжается.

* 4 мая Таджикская ССР выполнила государственный план сева хлопчатника. Колхозы продолжают сев хлопка для фонда обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов. В Кулябской области посеяно сверх плана уже 500 гектаров, в Сталинабадской области — свыше 300 гектаров.

* Стахановские бригады Учалинского рыбзавода Аральского треста в мае добились рекордных уроков. Бригада тов. Рисамбетова за один день выполнила 179 процентов месячного плана, а бригада Кибисова — 130 процентов.

* Куйбышевский меловой завод «Красный химик» начал производство зубного порошка. Изготавливается 15 тысяч пакетов зубного порошка в день. В ближайшее время продукция завода сильно увеличится.

За рубежом

* В ночь на 4 мая крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали доки и судостроительные верфи в Гамбурге. В результате бомбардировки возникли большие пожары.

* Потери торгового флота стран оси в Средиземном море с момента вступления Италии в войну превышают 1.250 тысяч тонн.

* В день 1 мая на стенах домов в Софии (Болгария) появилось много антигерманских надписей: «1 мая — день международной борьбы пролетариата против германского фашизма», «Долой кровавого Гитлера и его пособников в Болгарию!», «Вон немцев из Болгарии!», «Поможем нашим братьям в борьбе против фашистской чумы!», «Да здравствует героическая Красная Армия!».

* В Буэнос-Айрес (Аргентина) в день 1 мая состоялась массовая демонстрация, в которой участвовало не менее 35 тысяч человек.

* 28 апреля 62 русских военнопленных бежали с германского судна, находившегося в германских водах и достигли шведской провинции Верmland.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 мая с. г. в 7 часов вечера районный комитет ВКП(б) проводит районное совещание бухгалтеров предприятий с повесткой дня:

о постановке учета материальных ценностей и режиме экономии на предприятиях.

Явка на означенное время всем бухгалтерам обязательна в здании РК ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б) С. ШЛОМОВ.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

СЕМЕНОВСКОЙ МТС ТРЕБУЮТСЯ

два шофера на автомашины, механик на двигатель внутреннего сгорания и бухгалтер по расчетам. Условия по соглашению.

С предложениями обращаться по адресу: гор. Семенов, Семеновская МТС.

ДИРЕКЦИЯ.

По городу и району

На минометы «Горьковский пионер»

По инициативе пионеров и школьников Сухобезводнинской средней школы в городе и районе развернулся сбор средств на постройку минометов «Горьковский пионер». За месяц дети собрали 7 290 рублей.

Учащиеся Сухобезводнинской средней школы дали 3 583 рубля, школьники Шалдежинской средней школы собрали 1000 рублей, Беласовская начальная школа — 300 рублей, Зименковская — 210 и другие.

Всего в сборе участвовало 20 школ района.

Г. Туманов.

Детский утреник

2-го мая детская библиотека организовала утреник для юных читателей. После доклада о Международном пролетарском празднике 1-е мая дети выступили с художественным чтением стихов и произведений русских писателей и поэтов.

Р. Панкратова.

59 значкистов

Коллектив Семеновского хлебобулочного комбината к Международному пролетарскому празднику 1 мая подготовил 59 значкистов ПВХО. Остальные 8 человек будут подготовлены к сдаче норм в ближайшее время.

Н. Кузьмин.

Меткие стрелки

На днях бойцы Пафнатовского пункта всеобща проводили стрельбы. Многие из них дали хорошие результаты. Т.т. Погосдин, Шарыгин, Горшенин, Емелин, Колеганов, Нестеров, Фомичев, Морозов, Крылов, Комаров не выпустили из круга 9.

Г. Соловьев.

СУББОТНИК

7-го мая коммунальный отдел городского совета провел субботник по приведению в порядок городского водопровода.

На субботнике работало 112 человек. Они сделали свыше 250 кубометров земляных работ.

Собирают березовую почку

Исключительную заботу проявляют о раненых бойцах ребята Кулагинской начальной школы. Они дружно вышли на сбор лекарственных растений. Леня Кудряшов за несколько часов набрал 4 стакана березовой почки, Андрияша Лебедев — 2, Комаровы Виталий, Гося и Паша, Коля Чесалов, Клавя Кленкова и Гриша Ершов — по 1 стакану.

Помощь домохозяйкам

Большую помощь оказывают железнодорожники транспорту женщины. Из числа домохозяек организована специальная бригада. Под руководством тов. Дьяченко она уже сделала несколько выходов на работу. 8 мая бригада заработала 104 рубля, а за все время работы — 350 рублей. Вся эта сумма передана в фонд обороны страны.

И. Семенов.